
 
                 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                  CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE  CAPÃO BONITO DO SUL 
ATA Nº 028/2025  

 
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA ÀS 18H 

DO DIA 19 DE NOVEMBRO DE 2025 

                                         Presidência – Ver. JÚLIO CESAR GONÇALVES 
                                            Secretaria – Verª. ALINE GUARDALBEM MELO 

 
Presentes os Vereadores: Aline Guardalbem Melo, Carla Janara Boff Telles, Carlos 
Alberto Campos de Oliveira, Idianesa de Bispo Godinho Gregolon, Eron José Chagas 
Porto, Joaquim Leonel de Andrade, Júlio Cesar Gonçalves, Luciana Lima Bolsonelo e 
Rodrigo de Braga Colla. Verificado o número regimental o Sr. Presidente declara aberta 
a Sessão. A seguir foi lido um trecho da bíblia pelo Ver. Carlos Alberto Campos de 
Oliveira, que é ouvido por todos em pé. Após, colocou em discussão a ata de nº 27 da 
Sessão Ordinária realizada no dia 06 de novembro de 2025, ninguém se manifestou, 
colocada em votação foi aprovada por unanimidade, na íntegra. A seguir o Sr. 
Presidente passou ao: 

E X P E D I E N T E : 
 
CONVITE – para a Mostra Pedagógica dos Projetos desenvolvidos pelo PUFV, a 
realizar-se na E.M.E.F. Horácio Severo da Costa no dia 26 de novembro de 2025, às 
13h30min. CONVITE – da E.M.E.F. Horácio Severo da Costa a Formatura do Pré B, a 
realizar-se no dia 05 de dezembro de 2025, às 15h no Ginásio da Escola. CONVITE – 
da E.M.E.F. Horácio Severo da Costa a Formatura do Nono ano, a realizar-se no dia 12 
de dezembro de 2025, às 18h30min no Ginásio da Escola. PROCESSO Nº 066/2025 – 
do Poder Legislativo – Mesa Diretora (PRL nº 12/2025) – “Altera o horário de início da 
Sessão Ordinária do dia 04 de dezembro de 2025.”. PROCESSO Nº 067/2025 – do 
Poder Executivo (PLC nº 03/2025) – “Altera as redações dos §§ 6º e 7º e inclui o § 8º, 
no Artigo 112, da Lei Municipal nº 60, de 11 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Capão Bonito do Sul”. 
PROCESSO Nº 068/2025 – do Poder Executivo (PL nº 044/2025) – “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional especial no orçamento de 2025”. PROCESSO Nº 
069/2025 – do Poder Executivo (PL nº 043/2025) – “Autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito adicional especial no orçamento de 2025”. PROCESSO Nº 070/2025 – do Poder 
Executivo (PL nº 46/2025) – “Dispõe sobre a instituição do Serviço de Inspeção 
Municipal – SIM e os procedimentos de Inspeção Sanitária em estabelecimentos que 
produzam produtos de origem animal e dá outras providências”. PROCESSO Nº 
071/2025 – do Poder Executivo (PL nº 47/2025) – “Autoriza o Poder Executivo a 
formalizar a contratação por tempo determinado, em caráter emergencial e por 
excepcional interesse público, de 02 (dois) enfermeiros”. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
Nº 068/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon - Que o Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo 
analise a possibilidade de pintar as paredes e os muros da E.M.E.F. Horácio Severo da 
Costa, no Distrito de Barretos. Justificou a Vereadora que os mesmos se encontram 
desgastados pelo tempo, a nova pintura manterá a integridade da construção por mais 
tempo e também embelezará a escola. Colocado em discussão se manifestaram os 
Vers.: Idianesa, Joaquim e Carlos Alberto. Colocado em votação foi aprovado por 
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unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 069/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo 
Godinho Gregolon - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Infraestrutura analise a possibilidade realizar a manutenção e o britamento ou 
cascalhamento das estradas de Barretos, São Carlos e Passo do Paiol, pois devido ao 
grande volume das chuvas as mesmas acabaram se degradando. Colocado em 
discussão se manifestou a Verª. Idianesa. Colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 070/2025 - da Verª. Luciana Lima 
Bolsonelo - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, analise a possibilidade de instalar um quebra-molas na estrada dos Lima 
próximo a residência do senhor José Adeli Alves de Campos. Justificou a Vereadora que 
este pedido foi do morador, pois os carros trafegam em alta velocidade e próximo a 
estrada tem crianças sempre brincando, é uma segurança. Colocado em discussão se 
manifestou a Ver.ª Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. A 
seguir foi aberto espaço para os Requerimentos Verbais:  Ver. Eron José Chagas 
Porto - Solicitando ao Executivo Municipal que, através da Secretaria de Agricultura, 
Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente providencie a colocação de uma lixeira 
nova ou o concerto da que já existe na ERS-461 na entrada para a Estrada Passo dos 
Lima. Deferido o encaminhamento.  
A seguir o Sr. Presidente passou à   
               

O R D E M    D O    D I A : 
 
PROCESSO Nº 062/2025 – do Poder Executivo (PL nº 41/2025) – “Estima a receita e 
fixa a despesa do Município de Capão Bonito do Sul para o exercício financeiro de 
2026”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Comissão de Orçamento, 
Finanças e Infraestrutura Urbana e Rural. Relator: Ver. Eron José Chagas Porto. Emitiu 
Parecer Favorável, parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em 
discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade.  
PROCESSO Nº 066/2025 – do Poder Legislativo – Mesa Diretora (PRL nº 12/2025) – 
“Altera o horário de início da Sessão Ordinária do dia 04 de dezembro de 2025”. Com 
Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Comissão de Constituição, Redação e 
Bem-Estar Social. Relator: Ver. Rodrigo de Braga Colla. Emitiu Parecer Favorável, 
parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão ninguém se 
manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
PROCESSO Nº 068/2025 – do Poder Executivo (PL nº 044/2025) – “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional especial no orçamento de 2025”. Com Parecer 
Jurídico Favorável. Comissão de Comissão de Orçamento, Finanças e Infraestrutura 
Urbana e Rural. Relatora: Verª. Luciana Lima Bolsonelo. Emitiu Parecer Favorável, 
parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão se 
manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
PROCESSO Nº 069/2025 – do Poder Executivo (PL nº 043/2025) – “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional especial no orçamento de 2025”. Com Parecer 
Jurídico Favorável. Comissão de Comissão de Orçamento, Finanças e Infraestrutura 
Urbana e Rural. Relatora: Verª. Aline Guardalbem. Emitiu Parecer Favorável, parecer 
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acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão ninguém se 
manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
PROCESSO Nº 070/2025 – do Poder Executivo (PL nº 46/2025) – “Dispõe sobre a 
instituição do Serviço de Inspeção Municipal – SIM e os procedimentos de Inspeção 
Sanitária em estabelecimentos que produzam produtos de origem animal e dá outras 
providências”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Comissão de Constituição, 
Redação e Bem-Estar Social. Relatora: Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon. 
Emitiu Parecer Favorável, parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. 
Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Eron, Joaquim, Carlos Alberto e 
Idianesa. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
PROCESSO Nº 071/2025 – do Poder Executivo (PL nº 47/2025) – “Autoriza o Poder 
Executivo a formalizar a contratação por tempo determinado, em caráter emergencial e 
por excepcional interesse público, de 02 (dois) enfermeiros”. Com Parecer Jurídico 
Favorável. Comissão de Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. 
Relator: Ver. Joaquim Leonel de Andrade. Emitiu Parecer Favorável, parecer acolhido, 
pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão ninguém se manifestou. 
Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
Encerrada a Ordem do Dia e havendo tempo regimental, abriu-se espaço para as: 

 
E X P L I C A Ç Õ E S     P E S S O A I S : 

 
Após a realização do sorteio, usaram da palavra os seguintes Vereadores: Verª. Aline 
Guardalbem Melo; Verª. Carla Janara Boff Telles; Verª. Luciana Lima Bolsonelo; 
Ver. Rodrigo de Braga Colla; Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon; Ver. 
Carlos Alberto Campos de Oliveira; Ver.Eron José Chagas Porto e Ver. Joaquim 
Leonel de Andrade. O Sr. Presidente falou como Presidente. Encerrada as 
Explicações Pessoais avisou que no dia 04 de dezembro às 9h haverá Sessão Solene 
de entrega de Certificados para os Alunos Nota 10 das Escolas Municipais e às 
10h30min a próxima Sessão Ordinária. Agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a presente sessão. Nada mais havendo a tratar encerro a presente ata. Eu, 
Silvia Clarice Ribeiro Zanette, Oficial Legislativa, redigi e digitei. xxxxxxxxxxxxxSCRZ/SCRZ  
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